

西峡教育信息

第 16 期

教体局办公室编

2024 年 5 月 27 日

* *
* **重要信息** *
* *

我县全力以赴助力实现平安高考

2024 年高考在即，为全力做好高考保障工作，助力实现平安高考目标，日前，县招生考试委员会组织召开 2024 年高中招考试安全工作会议，总结去年高中招考试工作，分析今年考试安全形势，安排部署今年高中招考试安全工作，并从五个方面努力实现“三无一稳”平安考试目标。

一是升级智能安检门和新建改建标准化考点。按照省、市考试院关于做好标准化考点建设工作和高考智能安检门建设的要求，今年投入资金升级智能安检门 9 个，新改建西峡二高标准化考场 66 个，目前已全部建成。**二是提前对考点设施设备检**

修到位。5月下旬，组织专业人员对各考点金属探测器、手机屏蔽仪、考生身份验证终端、监控摄像、考场挂钟等进行检测，做好检修并加以补充，确保满足高中招考试的实际需要。**三是凝聚招委成员单位合力。**公安局将在考试期间对考点及周边道路预出动警力近200人；工信局组织、协调三大网络运营公司做好考试期间通信保障、特殊通信及考试当天降频等工作；交通局拟提前做好道路交通安全检查保通和运输车辆、司机选配工作；供电公司已在招考中心及考点区域均成立保电工作组，确保考试正常和应急供电；市场监管局提前一周入住各考点，对食品采购、保存等环节现场督察检查，保障考生身体健康和饮食安全。**四是制定考试方案和应急预案。**各招委成员单位对标各自职责制定了高考工作实施方案；针对考试中可能出现的考试安全组织风险、防范高科技舞弊风险、试卷安全保密风险、复杂偶发环境风险、防范不良舆情风险等各自做好切实可行的应急预案，各司其职，履职尽责。**五是全力落实“三无一稳”目标。**层层签订高考安全工作责任书，进一步加强保密管理，坚守考试安全生命线；坚持从严治考，守牢考场安全主阵地；注重队伍建设，增强考务工作软实力；强化宣传服务，传递招考工作正能量，确保实现“三无一稳”平安考试目标，为实现西峡高考质量连增奠定扎实基础。

(县招生考试中心供稿)

※※※※※※※※
※ ※
※ 动态信息 ※
※ ※
※※※※※※※※

组织太极拳选拔赛 5月22日，由县委宣传部指导，县卫健委、体育事业发展中心、体育总会主办，县太极拳协会承办的太极拳健身大赛选拔赛拉开帷幕，7支代表队的260余名太极拳爱好者展示了太极拳的独特魅力，为推动我县太极文化的普及和发扬光大奠定了基础。

(县体育事业发展中心供稿)

信息技术助推教学 近日，县中小学电化教育中心组织开展了信息技术与课程融合优质课赛课活动，来自幼儿园、中小学、特殊教育学校的90余名教师分别在全县8个赛点进行了赛课活动，此次活动展示了优秀课堂教学案例和经验，进一步探索了信息技术与课程融合教学的新模式。

(县中小学电化教育中心供稿)

举行家庭教育讲座 近日，县直第一幼儿园诚邀德之源家庭教育讲师走进幼儿园，通过分享经典案例、角色互换游戏、互动式体验等方式为家长带来一场精彩纷呈的家庭教育专题讲座，引导家长转变教育观念，拓宽育儿视角，提升育儿能力，促进幼儿身心健康、全面和谐发展。

(县直一园供稿)

捐赠升降课桌椅 全国助残日前夕，县残联负责人到特殊

教育学校为 92 名学生捐赠了升降课桌椅，并鼓励孩子们好好学习，始终保持自尊、自信、自强、自立的精神状态，在磨砺中增强本领，活出精彩的人生。

(县特殊教育学校供稿)

开展劳动实践教育 近日，太平镇东坪小学在全体师生中开展劳动实践教育，师生一起打扫社区公共卫生、种植花草苗木、开垦班级责任田，还有在学生中开展整理书包、规范佩戴红领巾、速叠校服等活动，把劳动教育渗透在平时的学习生活中，让学生从小树立正确的劳动观念。

(太平镇东坪小学供稿)

举行社会实践活动 近日，双龙镇举行“龙警少年”社会实践活动启动仪式，对 4 支中小学龙警少年小分队进行授旗，第一批 48 名“龙警少年”到双龙派出所开展进警营活动，参观了未成年人法治教育中心，观看了多媒体宣传片、巡警队和警犬中队表演，并在心愿墙上留下了争做“龙警好少年”的美好心愿。

(双龙镇中心学校供稿)

组织心理辅导研讨 近日，回车镇中心校组织全镇 21 所学校教导和心理辅导教师参加了学生心理健康辅导研讨交流活动，3 位教师结合抽取的场景进行了现场模拟辅导，并做辅导交流和答疑解惑，为中小学生心理健康辅导提供了样本。

(回车镇中心学校供稿)

开展铁路安全教育 5月23日，县教体局联合铁路护路联防办公室走进西坪一中开展铁路安全教育，通过演示观看、互动问答等形式，向师生普及铁路交通安全知识，活动现场还发放了千余份铁路安全知识手册和宣传单，让师生将铁路安全和护路意识内化于心、外化于行。

(西坪镇中心学校供稿)

打好防溺水组合拳 五里桥镇构建镇、村、学校、家庭“四位一体”防溺水安全工作防护网，各学校开展“珍爱生命 预防溺水”主题教育活动，每天不间断向师生和家长发送防溺水提醒和警示教育，组织学生背诵并落实“七不两会两要”，全力排查整治除隐患。截止目前，全镇已组织防溺水专项检查3次、随机暗访15次，发现问题6个，下发整改通知书8份，并对问题整改进行闭环管理。

(五里桥镇中心学校供稿)